

张培亚: 返乡创业助脱贫

■本报记者 王培

今年47岁的张培亚,是临颍县窝城镇军张村人。在外打工多年后,他选择返乡创业,不断奋斗,成就了一番事业。同时,他积极回馈乡邻,助力扶贫增收,受到大家的好评。日前,记者采访了张培亚。

1996年,在南方一个汽修厂打工多年的张培亚返回家乡,开门店、创办汽修厂、加盟物流公司、创办汽车服务公司。张培亚一步一个脚印,踏踏实实,努力勤奋,靠着敏锐的眼光、诚信的经营、优质的服务和良好的口碑,在创业路上披荆斩棘、

一路向前。如今,张培亚经营着河南省豫中南物流有限公司和河南省辽城实业有限公司。事业越做越大的同时,他积极吸纳农村富余劳动力和贫困户就业,帮助村民和贫困户增收,助力脱贫攻坚。

在张培亚的家乡,手工制作淋醋是一项传统手艺。张培亚发现,近年来,本地传统工艺酿造的纯粮食醋越来越少。“想要找回儿时味道”的他认为,随着生活水平的提高,人们对原生态、绿色食品的消费需求日渐增长,酿造传统淋醋不但能将传统工艺传承下去,还有不错的前景。说

干就干,张培亚带领村民重新捡起濒临失传的传统手工淋醋酿造工艺,希望将传统工艺一代代传承下去。2015年,他创办了河南省辽城实业有限公司。2018年,辽城淋醋制作技艺被评为市级非物质文化遗产。同时,他还义务传授村民制醋工艺。在他的带动下,不少乡亲重拾这项技艺,制醋增收。“目前,我还在扩大规模,增添设备,努力建设醋厂,给临颍、市区以及周边地区的人民提供原生态纯粮食酿造的醋,让大家都能尝到‘小时候的味道’,吃得更加健康。”张培亚说。为了获得优质原料,张培亚流转

了500多亩土地,种植有机杂粮,不仅带动周边村民种植有机杂粮,增加收入,还带动周边村民和贫困户实现家门口就业,助力脱贫增收。贫困户张罗涛的家人长年在这里工作。张罗涛因病丧失劳动能力,张培亚让张罗涛的家人到他流转的田地里干活,增加收入。

返乡创业的二十多年间,张培亚始终关心着家乡的发展和慈善事业。他给贫困户捐款,资助贫困户家庭的学生和考上大学的贫困学子,为环卫工献爱心……他积极投身社会公益和慈善事业,以实际行动传播正能量,为家乡的发展贡献自己的力量。



职工工伤残鉴定9月1日开始

本报讯(记者 左素莉 通讯员 张鹏 宋城)8月29日,记者从市人社局获悉,我市2019年职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定工作将于9月1日开始。

鉴定对象为:全市范围内的机关事业单位、企业、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等用人单位中,患有严重疾病或非因工伤残、在医疗期满

或医疗终结后达到《职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定标准》规定的“完全丧失劳动能力”标准要求的职工,均可申请鉴定。申请时间:9月1日~9月20日;申请方式:职工本人向所在单位、档案托管人员和失业人员可分别向人事代理机构或失业保险机构提出鉴定申请,并提供相关材料。详情请登录市人力资源和社会保障局官网查询。



8月29日,市城市管理综合执法支队组织开展为期三天的第三批军训活动圆满结束。286名城管执法辅助人员参训。

本报记者 朱红 摄

打造文明规范执法队伍

——市城市管理综合执法支队创建省级文明单位纪实(二)

■本报记者 朱红

今年以来,市城市管理综合执法支队着力打造一支文明、规范执法队伍,巩固省级文明单位创建成果,助推城市管理工作。

落实党风廉政建设主体责任。支队长与各科室、大队负责人签订了党风廉政建设责任书,做到责任到人。支队长定期和班子成员谈心谈话,对各科室、大队负责人定期开展廉政谈话,做到了监管到位、职责明确。支队把党风廉政建设与业务工作同部署、同落实,举行两次“以案为鉴”民主生活会,认真剖析反面典型,查摆问题,整改提升。

强化反腐倡廉学习,切实增强广大党员干部遵规守纪、廉洁自律的自觉性。组织召开专题工作会议,严明纪律规定,警示、提醒党员干部不越雷池、不踩红线,加大有关问题查处力度,形成支队、大队、社会三级督导模式,自下而上,形成支队、大队、社会三级督导模式,自觉接受群众监督。组织参观反腐倡廉基地,观看反腐倡廉影片,剖析反腐倡廉警示教育案例,加强反腐倡廉建设,强化对权

力的制约和监督。同时,在支队办公场所设置了廉政文化墙,并适时更新。

积极开展志愿服务活动。支队领导班子带头,252名干部职工注册成为志愿者,依托城市清洁行动,深入福星社区,协助社区清理垃圾二十余车,更换、设置文明创建工作展板30余处,维修护栏、地砖200余处。组织开展“文明出行 和谐漯河”志愿服务活动,累计出动160余人次参加文明劝导。设立学雷锋示范岗,定期开展义务劳动等。据不完全统计,火车站服务点累计帮助旅客2000余人次,救助走失儿童、受骗青年9人。

扎实开展文明科室、文明职工、文明家庭等创建活动,积极倡导大家遵纪守法,做文明人、办文明事。开展义务劳动,及时组织队员除雪、治脏,美化环境,方便群众出行。

开展分类帮扶活动。开展送温暖活动。抽调骨干队员组成敬老分队,经常到敬老院、福利院送温暖,受到一致好评。开展结对帮扶。通过“一帮一”“多帮

一”等方式,有针对性地为部分困难商户、困难学生提供帮助。为困难学生王佳玺解决上学问题,为困难职工梁刚捐款2万余元,还购置了学习用品,为窦庄小学留守儿童完成“微心愿”。

积极开展道德建设宣传活动。向队员发放《公民道德实施纲要》《市民文明行为规范》等,开展“道德模范”“身边好人”评选活动。连续举办4期道德大讲堂,从不同层次、不同侧面展示了城管队伍的良好精神风貌和优秀职业道德品质。

利用网络传播文明风尚。成立了文明传播志愿者小组,推荐一名网络传播志愿者加入市文明办志愿者QQ群,并运用微信、微博、QQ群等,传播文明风尚。利用报纸、杂志宣传精神文明建设,相继在各类媒体刊发精神文明建设方面的文章二十余篇。

积极推荐身边爱岗敬业、默默奉献的同志参与“最美城管人”评选,共报送“最美城管人”候选人55名,其中16名被评为“最美城管人”。

市自然资源和规划局六个分局揭牌 市土地储备中心六个分中心同时揭牌

本报讯(记者 高海波)

8月29日上午,市自然资源和规划局源汇分局、郾城分局、召陵分局、经济技术开发区分局、西城区分局、市城乡一体化示范区分局揭牌,市土地储备中心源汇分中心、郾城分中心、召陵分中心、经济技术开发区分中心、西城区分中心、市城乡一体化示范区中心同时揭牌。

此次机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,是实现全市“山、水、林、田、湖、草”整体保护、系统修复、综合治理的重大举措,标志着全市正式进入“山水林田湖草”生命共同体综合治理的新时代。六个分局和六个分中心的揭牌成立,不是简单的机构撤并、职能增减,而是结合自然资源系统和规划的工作实际作出的战略性调整,将推动自然资源和规划事业进一步发展。

市民政局

擦亮窗口 提升形象

本报讯(记者 陶小敏)

近日,市民政局分管副局长带队到临颍、舞阳和郾城区、源汇区、召陵区婚姻登记处指导擦亮窗口工作。对指导中发现的着装不统一、标识缺失、物品摆放不整齐等问题,要求今年9月底前整改到位,以崭新的形象迎接新中国成立70周年庆典。

据了解,今年8月份以来,市民政局以做好巡察后半篇文章为着力点,进一步擦亮民政服务窗口,致力提升便民服务水平。目前,我市5个婚姻登记处有4个已进入当地行政服务大厅专设窗口,服务透明度进一步提高。

经过多年发展,我市婚姻登记点频现。如召陵区民政局创新开展的新人在国徽下宣誓活动,郾城区民政局的离婚调解室,源汇区民政局的统一服装、微笑服务等,均创出了特色品牌。

今年3月,召陵区婚姻登记处被全国妇联授予“巾帼示范岗”荣誉称号。



为方便农民群众,连日来,源汇区农村农业局农机站工作人员到辖区各乡镇为农户提供农机挂牌、喷码、录入等服务。图为8月28日,工作人员在问十乡问津农机专业合作社为农机喷码。

本报记者 李慧宇 摄

漯河市2019年6月份“十佳市民”事迹简介

陈耀平积极帮助维族兄弟脱贫



陈耀平,男,50岁,源汇区干河陈乡村民。2013年5月,44岁的陈耀平从河南老家来到新疆,在拜什吐格曼乡阿热兰干村的富民安居房工地打工时,遇到了当地居民吐尔逊·托乎提。得知吐尔逊·托乎提因车祸导致下肢残疾,妻子体弱多病,家中还有3个年幼的孩子,生活贫困。只要是“巴扎日”,陈耀平干完活后都会买一些生活用品和孩子穿的衣服、鞋子,送到吐尔逊·托乎提家,并帮他修建了一个养兔大棚,买来20只种兔教吐尔逊·托乎提饲养,带领他脱贫致富。7月12日,陈耀平被中宣部授予“最美支边人”荣誉称号。

(源汇区委宣传部推荐)

许慎文化的积极传播者李华强



李华强,男,汉族,40岁,中共党员,市政协委员提案委办公室主任。他热爱传统文化,在许慎文化研究方面有一定建树。近几年,他先后主编《汉字密码》《说文解字进课堂》系列读本等,参与编印《许慎文化研究》等书籍二十余种,发表相关文章十余篇。他策划组织许慎文化进校园、进机关、进家庭等活动,举办了说文解字大讲堂、许慎文化知识大奖赛、“许慎杯”师生书法作品展和篆刻展。他热心公益,经常牺牲节假日深入学校、机关、社区宣讲许慎文化。2018年12月以来,每周五晚上在泰山路社区青社学堂义务讲解《说文解字》,受益群众800人次。

(市政协推荐)

张海成扶贫不言苦



张海成,男,汉族,51岁,中共党员,临颍县畜牧局职工,2017年任大郭镇周庄村第一书记。他积极协调资金数十万元,高标准建设党群活动中心,与班子成员一起制订道路建设规划。截至目前,后杨、周庄等三个自然村主街道已全部硬化。张海成协调资金10万元,为后杨、周庄两个自然村修建文化广场,占地1000平方米。村里60多岁的贫困户杨付良患有偏瘫,妻子有慢性病,不能干重活,家庭生活困难。张海成除了让他们享受相应的扶贫政策外,还帮助杨付良办理残疾证、申请轮椅,联合相关部门对他家进行了无障碍通道改造,还安排他的儿子学习汽车修理技术。

(临颍县委宣传部推荐)

梁亦农勇救落水人



梁亦农,男,汉族,52岁,中共党员,临颍县供电公司变电工程部职工。4月5日,梁亦农和同伴去信阳市浉河区黑龙潭村游玩。下午5点多,路过一个大鱼塘时,听到有人呼救,他们冲向事发地点,见一个小女孩在水里不停挣扎,情况十分危急。梁亦农纵身跃入水中,艰难地把孩子捞起,在朋友的协助下,把孩子救上了岸,并和朋友一起给小孩腹部施压控水,排除口内异物,直至孩子脱离危险。落水女童家长赶到后,梁亦农和朋友悄然离去。近日,落水女童家属经多方打听才得知梁亦农的工作单位,来到临颍县供电公司表示感谢。梁亦农勇救落水女童的事迹被报道后,很多媒体纷纷转载,受到了社会各界的赞扬。

(临颍县委宣传部推荐)

赵龙、王欢帮助八旬迷路老人回家



赵龙,男,汉族,26岁;王欢,男,汉族,21岁,两人均为市公安局交警支队秩序管理示范大队辅警。5月29日中午,两人在市实验中学值勤期间,发现一位老奶奶面露焦急之色,站在路边左顾右盼,赵龙、王欢急忙上去了解情况。经询问得知,老奶奶80多岁,当天自己一个人骑着三轮车外出,找不到回家的路了。老人身上没有手机,也不知道家人的联系方式。赵龙和王欢只从她口中了解到老人住在黄山路南头39号楼下附近。考虑到老人岁数大,中午天气炎热,两人就让她坐上三轮车,一路推着老人回家。大概20分钟后,他们来到黄山路南头,赵龙到一栋楼里敲门询问,刚好碰到老人的老伴从外面回来。两名辅警向他说明了情况,老人连忙向赵龙和王欢致谢。

(市公安局交警支队推荐)

好的哥赵大军



赵大军,男,汉族,47岁,市全兴出租车公司司机。6月10日清晨,在市区东外滩黄河路沙河桥处,刚刚游泳上岸正在换衣服的赵大军忽然看到一位身穿校服的女孩径直向河中间走去。转眼间河水已经到了女孩的胸口,赵大军顾不得换了一半的衣服,快步向伤者走去并拨打120电话。她看到伤者鼻孔不断涌出鲜血,额头还有伤口,便迅速察看伤者瞳孔,判断伤者可能是颅底骨折合并鼻腔出血。她根据经验将伤者头偏向一侧,用随身携带的纸巾为其止血,并嘱咐伤者不要乱动。当天烈日炎炎,她立即从车里取出遮阳伞为伤者遮挡阳光,并坚持到120急救车到来。看到医护人员开始检查、处理伤口,她才默默离开。她的举动被过往群众用手机拍摄并传到网上,得到了全市网友的广泛点赞。

(市交通运输局推荐)

高凯霞护佑生命



高凯霞,女,汉族,49岁,中共党员,市二院护理部主任。5月27日上午,高凯霞开车行至银都酒店附近时,听到一声巨响,看到不远处有人从电动三轮车上被甩出四五米远。出于职业敏感,她觉得此人很可能有生命危险。她立即把车停在路边,快步向伤者走去并拨打120电话。她看到伤者鼻孔不断涌出鲜血,额头还有伤口,便迅速察看伤者瞳孔,判断伤者可能是颅底骨折合并鼻腔出血。她根据经验将伤者头偏向一侧,用随身携带的纸巾为其止血,并嘱咐伤者不要乱动。当天烈日炎炎,她立即从车里取出遮阳伞为伤者遮挡阳光,并坚持到120急救车到来。看到医护人员开始检查、处理伤口,她才默默离开。她的举动被过往群众用手机拍摄并传到网上,得到了全市网友的广泛点赞。

(市第二人民医院推荐)

于向阳挺身相救跳河轻生女



于向阳,男,汉族,44岁,市公安局特警支队辅警。6月25日中午,于向阳途经丁湾桥附近时,发现一名年轻女子神色恍惚地坐在河边。出于职业敏感,于向阳打算上前询问该女子是否需要帮助,就在这时年轻女子起身跳入河中。于向阳见事态紧急,边跑边脱去上衣,来不及脱去剩下的衣物就飞身跳入河中,迅速游向女子,抓住女子的手腕奋力向河边游去。该女子被救上岸后,于向阳立即用自己所掌握的急救知识,对该女子进行救治。女子苏醒后,于向阳安抚该女子情绪,并向附近群众求助,热心群众赶忙拨打120和110,救护车赶到后将女子送往漯河医专附属医院救治,于向阳默默地离开了现场。围观群众纷纷用手机记录下了这一幕,并在微信朋友圈广泛传播。

(市公安局特警支队推荐)

胡红艳爱岗敬业



胡红艳,女,汉族,48岁,市实验中学数学教师。自1991年从教至今28年,胡红艳一直坚守教学一线,连续17年担任毕业班教学工作。2017年春节,胡红艳左脚不慎骨折,为了不影响学生中考考试,卧床静养了半个月,学校开学时,她按时到校给学生上课。她把教学用书和物品放在教室,每天让家人接送她上下班。早上八点之前她拄着双拐上到教学楼五楼,中午叫外卖送餐、备课、上课、批改作业、解答学生问题,一整天不下楼,直到下午六点学校放学。2018年暑假,胡红艳不慎被开水烫伤,养护两个月后基本恢复。新学年开始,领导希望她继续带毕业班。胡红艳选择服从学校安排,又一次披挂上阵。二十多年来,胡红艳勤勤恳恳工作、踏踏实实生活,力争活出无怨无悔的人生。

(市实验中学推荐)

郭琼救人于危难



郭琼,女,36岁,大学文化,舞阳县行政服务中心信息科科长。6月1日凌晨1点多,郭琼被2岁儿子的哭闹声吵醒,给儿子泡完奶粉后,她忽然闻到一股怪味。她以为是线路问题,检查后发现自家线路没有问题又赶紧到阳台察看,发现隔壁单元一楼住户家中有火苗蹿出并伴有浓烟。情况紧急,郭琼立马出门挨家挨户叫人,将隔壁单元的住户疏散到楼下。但是起火那一家的屋一直没人回应。郭琼和邻居们一起,不停地用力拍门、拍窗户并大声呼喊。喊了好大一会儿,屋里的人才出来。随后消防员赶到,及时将火扑灭。屋主杨老大说:“我今年70岁了,当时和母亲正在睡觉,都没发现家里着火了。后果真是不敢想。”

(舞阳县县委宣传部推荐)